



Dnes už nevzrušivá Carnaby Street



Malé krásné Číňanky



Typický londýnský pub

# Soho

## Londýnské Soho voní čínsky



Greek Street po ranním dešti

**Časy, kdy tuhle nevelkou část Londýna** lidé spojovali s hippies a beatovou – řečeno dnešním jazykem – rockovou muzikou, jsou už dávno pryč. Z kdysi tak slavné Carnaby Street se už před lety vypařila vůně marihuany, zmizely originální butiky s květinovou módou, jež dnes nahrazují úhledné obchody známých módních značek. Pamětník by nejspíš řekl: totální nuda. A měl by pravdu, kdyby ovšem Soho zároveň neprošlo i jednou velmi pozitivní změnou. V kdysi nebezpečných uličkách, kde vraždy a přepadení bývaly takřka na denním pořádku, se dneska lze bez obav procházet i v noci. Aby to tak zůstalo napořád, na to dohlížíjí nekompromisní policisté, kteří dokážou razantně, ale korektně (s pověstným klidem Angličanů snášejí i fotografování) vykázat do patřičných mezí všechna podezřelá individua. Vysoká zločinnost se přestěhovala už dávno na londýnská předměstí, Soho se zdá být oázou klidu a pohody.

Úzké ulice, jako je třeba Greek Street, si ještě zachovávají svůj původní ráz a ve zdejších ryze anglických pubech se kromě poněkud fádních „fish and chips“ nabízejí desítky značek převážně britských piv. Některé hospody (zvláště přitažlivá je Blue Posts) mají několikasetletou tradici, skvělou atmosféru, byť pro cizince jsou zvláště večer téměř nedobytné. Vysedávají v nich hlavně místní štamgasti.

Dnes však stejně přitahuje všechny turisty do Soho především Čínská čtvrt, i když přísně vzato těch několik ulic nacházejících se za rušnou Shaftesbury Avenue, lemovanou divadly a zábavními podniky, do původního Soha vlastně ani nepatří. Z desítek lepších čínských restaurací i obyčejných bufetů nacpaných lahůdkami se line směs vůní, které nelze uniknout. Do některých podniků přímo na ulici zvou půvabné dívky, láká též nabídka barevných jídel, která je hotovou pastvou pro oči. A práce čínských kuchařů? Neodolatelná podívaná. Čínská čtvrt je samozřejmě domovem mnoha přistěhovaleckých rodin, ale pochopit, jak tady Číňané žijí, je nemožné. Před zvědavými očima se okamžitě zavrou dveře. ■



Budou z nich kachny po pekingsku (nahore). Londýnští strážci zákona v akci (dole).

